

法治辽源

将预防和修复理念融进环资审判工作
市中级人民法院依法监督生态环境损害
行为人进行替代性修复

本报讯 2021年8月24日,市中级人民法院公开审理了市自然资源局诉潘某某非法采矿导致的生态环境损害赔偿纠纷案件并当庭宣判。该案是生态环境损害赔偿制度实施以来,吉林省首例生态环境损害赔偿诉讼案件。判决生效后,中院坚持“保护优先、修复为

东辽县人民检察院检察建议提升
监督质效 助力财产刑执行规范运行

本报讯(记者 李及肃)今年上半年,东辽县人民检察院在开展财产刑执行检察监督中,针对财产刑执行案件中存在的问题,向当地法院发出检察建议,通过发挥检察职能推进财产刑执行监督,进一步规范财产刑案件规范运行。东辽县人民检察院加强与法院沟通,通过与刑事审判庭、立案庭核对,紧紧围绕刑事裁判涉财产刑案件裁判环节、执行立案环节等关键环节开展全方位

用拼搏实干扛起责任担当

——记市人大代表、巨峰生化科技有限责任公司董事长王富林

任达轩
“人大代表不仅仅是一种荣誉,更是一份使命担当。只有尽心、尽力、尽责去履职,才能真正无愧于这个称号。”这是市人大代表、辽源市巨峰生化科技有限责任公司董事长王富林常说的一句话。2020年,新冠疫情暴发后,王富林积极响应号召,组织公司员工全力投入疫情防控阻击战。他迅速调整生产方案,将部分食用酒精产能转为生产消毒酒精产品,仅5天就有3条消毒酒精产品灌装生产线投入使用,缓解了国家医用防护用品75度消毒酒精的需求。为减轻疫区消毒酒精供应压力,1000多名员工取消春节假期,从腊月廿九开始,全员上岗,夜以继日,全力以赴,全力为疫区防控提供物资保障。2020年1月31日,两辆载满乙醇的专用车辆紧急奔赴湖北襄阳,火速将80吨消毒酒精无偿捐助疫区。2月7日,再次无偿捐助湖北红安县消毒酒精40吨。3月份,先后捐赠我市龙山区医院、舒兰市负压救护车3辆、防护服300件、护目镜300个,价值106.62万元。2021年1月,为通化市捐赠新鲜蔬菜1万多公斤……疫情期间,巨峰生化累计捐赠消杀酒精124吨,先后为武汉疫区供应车用燃料乙醇1.5万吨,极大地缓解了疫区车辆燃油供应问题。一时间,王富林的朋友圈被刷屏,被网友赞为“抗疫先锋”,日供消杀酒精100吨的巨峰公司也被国家工信部确定为“国家疫情防控物资重点保障企业”“吉林省防疫酒精定点生产企业”。巨峰生化公司是以玉米深加工为主,生产乙醇、食用酒精、燃料乙醇、高蛋白饲料、玉米油等产品的大型民营企业,是省级农业产业化重点龙头企业。2020年,围绕加快我市高质量发展,巨峰生化先后投资15.5亿元,新建一个年产20万吨山梨酸项目、一个年产50万吨复合饲料项目,以及一个

自觉拒毒品 青春不“毒”行
辽源禁毒委禁毒宣传进校园活动丰富多彩

本报记者 刘鹰 摄影报道



“把我们的血肉,筑成我们新的长城……”5月31日,随着国歌声响起,一场特殊的禁毒专题教育升旗仪式在多寿路校园展开。小学生们在升旗过程中,通过重温林则徐虎门销烟历史,更加坚定了向毒品说“不”的决心。“大家看我手中的模拟毒品实物,来和我一起了解毒品的相关知识。”课堂上,授课警官就课堂的知识点与同学们进行了知识问答互动,通过“你问我答”“毒品模型归类”等趣味游戏,提升小学生对毒品的分类及如何预防毒品侵害等知识、防毒、拒毒

强化五项举措 打造“五心”工程
西安区纪委监委扎实推进新时代廉洁文化建设

本报讯 为充分发挥廉洁文化在党风廉政建设中的辐射作用,把“软任务”变成“硬指标”,一直以来,西安区纪委监委坚持统筹谋划部署,创新思路举措,以“五心”工程助力新时代廉洁文化建设取得扎实成效。聚焦读书养廉,打造“润心”工程。以领导干部“关键少数”和年轻干部为重点,以中国共产党百年党史、百年廉洁之路为素材,以提高廉洁文化素养为目标,在全区开展“百年辉煌史·百年廉洁路”系列读书活动,将廉洁文化作为教育节日慰问、困难救助、重阳敬老等活动,帮助解决困难党员干部“急难愁盼”、后顾之忧。发放暖心“廉情卡”,公布联系电话,拓宽帮扶渠道,健全救助机制,切实增强党员干部廉洁从政的政治自觉。聚焦品牌倡廉,打造“知心”工程。坚持把廉洁文化建设作为一个系统工程来抓,既注重统筹推进,又注重打造特色亮点,努力推动廉洁文化在基层涵养生根。开展六街一镇“廉”花开活动,创建出一批各具特色、百花齐放的廉洁文化品牌。通过不同民间传统艺术形式,以干部群众喜闻乐见的方式推进廉洁文化进村入社、进家入户,切实增强廉洁教育的趣味性和实效性。聚焦警示教育,打造“安心”工程。把廉洁文化建设作为全区一项重点工作,建立了由区委统筹安排,纪委监委抓督促、组织部门抓培训、宣传部门抓引导的常态化协同配合工作机制。打造“微一视听”新时代廉洁教育平台,设置了“纪法课堂”“警示教育”等多个栏目,教育引导广大党员干部知法守法懂法,并依法依规开展工作,扎实推进新时代廉洁文化建设向纵深发展。(徐天爽)

禁毒知识 功在当代 利在千秋
缉毒警官以案释法、以法论事,形象生动地向学生们讲述禁毒知识,让学生主动思考毒品的危害和自身如何有效防范毒品。

农村精神文明建设巡礼

东丰县小四平镇:打造多项“特色小镇”
文明塑镇 产业兴镇 旅游强镇
一直以来,东丰县小四平镇注重农村精神文明建设,把文明村镇、特色产业和乡村旅游作为实现乡村振兴的重要引擎,拉开框架优化镇区景区功能,匠心打造乡村振兴示范带,努力打造“文明塑镇、产业兴镇、旅游强镇”。小四平镇先后获“省级文明村镇”“省级特色小镇”“国家卫生乡镇”等殊荣。文明塑镇——倡导文明乡风,推动精神文明建设。小四平镇大力弘扬和践行社会主义核心价值观,在各村部和主要道口设立社会主义核心价值观宣传标语,在孤山村、向明村、永胜村3个村新建3个红色主题雕塑。小四平镇通过路边、村边、房边的红色教育元素景观点的建设,直观立体地展现了新时代的舆论导向,营造了浓厚红色宣传氛围,也为进一步打造旅游名镇、特色小镇增添了一道亮丽的风景。2021年小四平镇共有48户被评为“先进示范户”,孤山村、双山村、四平村、小阳村被评为县级“文明示范村”,永胜村、梅河村、古年村、向明村、钢铁村被评为县级“先进示范村”。产业兴镇——抓好品牌培育,增加产业发展动力。小四平镇金红苹果作为全镇特色产业,由于独特的地理条件和气候条件,金红苹果深受人们的喜爱,被誉为“塞外仙果”。截至2021年末,全镇共有金红苹果种植专业合作社1个、种植合作社8个、果树种植户2200余户,覆盖全镇16个行政村。全镇种植规模达到110多万株以上,种植面积1285公顷,丰产期产量稳定实现1700万公斤,可实现产值近4000万元。小四平大煎饼、干豆腐等,是馈赠亲友的绝佳礼品,每天市场需求超过1000斤。旅游强镇——讲好文化故事,推动旅游蓬勃发展。多年来,小四平镇坚持以打造特色旅游小镇为中心,突出梅花鹿、解方将军故里、野生杜鹃花、金红苹果、大顶山森林氧吧、煎饼干豆腐乡村旅游美食6个特色优势,全力打造皇家鹿苑文化游、大顶山休闲观光游、“一面山花”杜鹃花谷赏花游、金红苹果采摘游、“将军故里”红色游5个旅游品牌,推动旅游资源优势互补、融合共建。小四平镇注重示范带动,依托解方将军纪念馆,突出打造“红色+教育”为主题的特色爱国主义教育基地,累计接待游客19.7万人次,开展爱国主义主题教育1300余次,被授予“吉林省党史教育基地”“辽源市爱国主义教育基地”“吉林省青少年爱国主义教育基地”;依托皇家鹿苑乡村博物馆,突出弘扬“盛京围场”、皇家鹿苑等历史文化,向游客展示与体验了“马记鹿茸”的割、炸、晒等传统工艺;依托大顶山、杜鹃花谷及1285公顷金红苹果园,突出打造“春赏花、夏避暑、秋摘果、冬玩雪”为一体的旅游胜地。小四平镇党委书记李文晶告诉记者,该镇坚持“壮大旅游产业、创建旅游名镇”的发展思维,着力推动旅游业发展。按照“突出亮点、连点成线、集线成面”的思路,对旅游资源进行整合。开发了将军纪念馆的红色教育游;皇家鹿苑博物馆的历史文化游;大顶山、杜鹃花谷的生态宜居游;金红苹果采摘、农家乐的休闲度假游等“单点成线、多线成面”的旅游项目,致力于分类分重点打造,推动旅游业扩规模、增效益,成功举办了“杜鹃花谷赏花节”“小四平金红苹果采摘节”“大顶山休闲度假游”“红色教育基地参观学习”等活动,累计接待游客30余万人次。

2021年1月,刚刚成立的西安区民主政府深知要想站稳脚跟,在境内的各乡(镇)就要有坚定不移走群众路线,尽快在西安区各地建立起中国共产党领导的群众组织,这成为西安区民主政府的首要任务。为了加强对矿山工作的领导,西安区民主政府委派张伯良同志到矿山工作,组织建立“西安煤矿公会”。张伯良带人来到了西安煤矿,召集了一些原来比较有威望的管理者和部分矿工开会。好、觉悟高,革命最坚决。再加上矿山还是工人的集中地,便于集中教育、考察和发展。此外,大多矿工是从山东、河南、河北逃荒过来的农民、雇工,是发展中共党员的坚实基础。新组建的民主政府组织地方军政、进步人士集中开会研究策略和办法。大家一致认为,首先应该从西安煤矿的矿工中培养和发展中共党员。因为煤矿工人素质

(上接第一版)必须清醒地认识到,不能指望依靠国际市场来解决吃饭问题,要把粮食安全主动权牢牢抓在自己手中。“谁来养活中国?中国要靠自力更生,自己养活自己!”“要未雨绸缪,始终绷紧粮食安全这根弦,始终坚持自我为主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑。”多年来的实践也证明,我国之所以能够实现社会稳定、人心安定,一个很重要的原因就是手中握有粮、心中不慌。粮食安全是“国之大者”。牢牢守住粮食安全主动权,粮食生产年年要抓紧,要确保面积、产量不

辽源第一个群众团体的建立
喜迎“二十大”·档案颂辉煌
庆祝第15个“6·9”国际档案日

1946年1月,刚刚成立的西安区民主政府深知要想站稳脚跟,在境内的各乡(镇)就要有坚定不移走群众路线,尽快在西安区各地建立起中国共产党领导的群众组织,这成为西安区民主政府的首要任务。为了加强对矿山工作的领导,西安区民主政府委派张伯良同志到矿山工作,组织建立“西安煤矿公会”。张伯良带人来到了西安煤矿,召集了一些原来比较有威望的管理者和部分矿工开会。好、觉悟高,革命最坚决。再加上矿山还是工人的集中地,便于集中教育、考察和发展。此外,大多矿工是从山东、河南、河北逃荒过来的农民、雇工,是发展中共党员的坚实基础。新组建的民主政府组织地方军政、进步人士集中开会研究策略和办法。大家一致认为,首先应该从西安煤矿的矿工中培养和发展中共党员。因为煤矿工人素质

农民传达了谁种谁收的政策。农会也动员广大贫下中农抓紧抢种,将所有的荒田都种上了粮食,由于抢种及时,秋季农民的收获非常大。农会还组织农民开展农副业多种经营,引导大伙养牛、养猪、养鸡、养蜜蜂和鸡、鸭、鹅等。通过这些办法,改变了日伪统治时期农村十室九空的贫苦状况,农民有了粮食,生活就有了劲头,搞生产也有了积极性。西安区民主政府非常注重学校工作,注重团结知识分子,恢复学校教学,下令各村小学恢复上课,得到了学生家长、老师和学生的“三满意”。当时,西安区城内高级教育只一所“国高”,西安区政府将“国高”改为西安中学。县长王廷恩看见民主政府对教育工作如此重视,欣然领命,在工作中勇于负责,亲自动员老师学生回校上课,很快就恢复了教学秩序。在学校恢复上课期间,西安区的青年和儿童也活跃起来,成立了青年团和儿童团,参加民主政府组织的各项活动。民主政府还重新建立了商会、妇救会。当时城市生活物资供给严重不足,民主政府就发挥商会的作用,通过各种渠道保障商品和百姓生活必需品供应,使县城商品交流活跃起来,城乡出现一派新气象。民主政府还提出男女平等,积极宣传提高妇女地位,不允许任何人虐待妇女,使广大妇女意识到自己翻身解放的日子终于到来了。(档案室供稿)

